



ПРЕС КЛИПИНГ

11-12. фебруар 2012.



НАСЛОВИ

Дачић за савез са синдикалцима;(стр.2)

Има ли криза крај?;(стр.2)

Партнерство синдиката и СПС-а;(стр.4)

Дачић: Социјалисти и синдикати природни партнери;(стр.5)

Железара распустила раднике;(стр.6)

Има лека за посрнули динар;(стр.7)

ММФ забринут због раста незапослености;(стр.9)

Сремци удружени против кризе;(стр.9)

СССС и СПС о изборном партнерству;(стр.10)

Неоверене књижице има до 100.000 радника »;(стр.11)

Удар на сиротињу;(стр.12)

Дачић за социјални блок;(стр.13)

СИНДИКАЛИЦИ И СОЦИЈАЛИСТИ: БЛОК ЗА СОЦИЈАЛНУ ПРАВДУ;(стр.14)

СНС подржава захтеве Синдиката запослених у градској управи;(стр.15)

<http://www.novosti.rs/vesti/naslovna/aktuelno.289.html:365938-Dacic-za-savez-sa-sindikalcima>

Дачић за савез са синдикалцима

М. Б.

Социјалисти и СССС разговарали о политичкој сарадњи. Орбовићев одговор биће познат 1. марта

СИНДИКАТ у нама има природног савезника. Наставићемо разговоре и ускоро ћемо да видимо да ли може да се формира политички блок који ће се борити за права радника и сељака, а чији би стожер била СПС.

То је у петак поручио лидер социјалиста Ивица Дачић, после скоро двочасовних преговора са делегацијом Савеза самосталних синдиката Србије. За сто са синдикалцима у централи странке сео је скоро комплетан врх СПС (изостао Мркоњић) и обе стране јавно су се сложиле да им се програми подударају. Дачић је поручио:

- Пред изборе сви ће да буду социјалисти и синдикалисти и обично се од сиромашних само узимају гласови, али им се ништа не даје. Зато циљ овог разговора није била расподела фотеља, већ заједничка тежња да држава стане на страну радника. Због тога молим промотере неолибералног капитализма, који су после 2000. будзашто продавали фирме, па их сада подржављују, да објаве да им је концепт пропао.

Орбовић је рекао да је платформа СССС идентична програму СПС.

- Да ли ће наше природно савезништво прерасти у нешто више знаћемо 1. марта, када ћемо преломити идемо ли на изборе и са ким. Задовољан сам разговором, али је и сусрет са СНС био велики помак. То не значи да искључујемо сарадњу и са ДС и СДПС - закључио је вођа најјачег синдиката у Србији.

<http://www.novosti.rs/vesti/naslovna/aktuelno.239.html:366014-Ima-li-kriza-kraj>

Има ли криза крај?

М. СПАСЕНОВ - С. БУЛАТОВИЋ

Стање у српској привреди не може ускоро битије да се побољша. Обећања да ће бити боље не дају чак ни политичари. Из угла привреде све је још мрачније

ВЕЛИКИХ обећања манули су се и политичари, иако се предизборна кампања захуктава. Прогнозе о привредном расту се „секу“, а аранжман из предострожности са Међународним монетарним фондом замрзава. Кризу и њену дубину из дана у дан разматрамо, али како време одмиче, све смо даље од наговештаја има ли јој краја.

Када је први талас, мада многи сматрају да наши проблеми трају много дуже, ударио крајем 2008. године стручњаци се нису либили да му предвиђају крај. Прошле године рецесија је променила лик, финансијска је прерасла у кризу јавног дуга. Уместо да говоримо о опоравку, ми и даље прорачунавамо колико јако ће нас и она погодити. А докле ће трајати, схватили су сви, сада је немогуће наслутити. Једино је извесно - неће скоро нестати.

- С обзиром на то да је већи део активности Министарства економије и регионалног развоја усмерен на привлачење инвестиција које су производног карактера и чији је циљ да повећају српски извоз, мислим да стање у српској привреди не може битно да се побољша у кратком року - сматра министар економије Небојша Ђирић. - Посебно пошто су наши највећи европски спољнотрговински партнери такође у лошој ситуацији. Не видим начин да српска привреда може битно боље да послује када се завршетак кризе још не назире ни у развијеним европским привредама.

Ђирић ипак истиче да се, захваљујући мерама кредитне подршке привреди, разним стимулацијама за произвођаче из металских и других сегмената индустрије, тренутно одржава запосленост у предузећима која послују у веома тешким околностима.

ЛОШЕ ИМ СЕ ПИШЕ - До посла ће теже долазити техничари различитих профила - дрвни, хемијски, рударски, машински, пољопривредни, грађевински, затим инжењери пољопривреде осим технолога, инжењери текстилства; инжењери машинства, економски техничари, лекари опште праксе, медицинске сестре, инжењери рударства и матуранти гимназије - показује истраживање Националне службе за запошљавање. - Највећу шансу за посао имају радници са искуством.

Из угла привреде све је још мрачније. Док пребројавају број угашених, предузећа у стечају и пад запослених, поручују да се без озбиљних реформи нећемо извући. Од државе очекују да смањи порезе и таксе, да се разрачуна са „сивом“ економијом, смањи јавни сектор.

- Морамо да се поново родимо - сматра Милан Кнежевић, председник Асоцијације малих и средњих предузећа. - Из кризе овако никада нећемо изаћи, јер нико не предузима ништа да се из ње изађе. Сви трендови су дугорочно негативни и ништа се не ради да се то заустави и системски преокрене. Два најалармантнија податка су да је прошле године 18.000 фирми изашло из ПДВ система и да је 5.568 предузећа годину дана обуставило плаћање и зато избрисано из регистра. Курс је скочио, инфлација била велика. Значи да бисмо сада сви морали да повећамо цене 17 одсто, јер овако уништавамо супстанцу.

Криза је међу грађане посејала страх од губитка посла. Не без разлога, јер су отказани претходних година пљуштали у скоро свим секторима. Званично је без посла током три године остало четврт милиона људи. На евиденцији незапослених тренутно је 760.000 грађана, а надлежни оцењују да је овогодишњи изазов и очувати постојећа радна места. Шансу за отварање нових нико не види.

- Стопа незапослености је велика и потребно је да се сви заједно систематски у будућности боримо са незапосленошћу, јер без решавања тог великог проблема не можемо као друштво да кренемо напред - кажу у Националној служби за запошљавање. - Неопходно је поправити систем образовања, али и наставити са привлачењем страних инвестиција и развијати домаће предузетништво.

Истраживање које је спроведено заједно са експертима Европске уније прогнозира да ће предузећа која имају између 10 и 50 запослених бити најдинамичнија у процесу запошљавања, а да ће највећи број радних места бити отворен у два сектора - прерађивачкој и грађевинској индустрији.

СПАС У ИЗВОЗУ ПОТРЕБНО је користити извозне могућности које пружа металска индустрија Србије, нарочито у сегменту гвожђа и челика, обојених метала, али и полупроизвода од рафинисаног бакра, сматрају у Привредној комори Србије.

- У прошлој години успешно смо пласирали и електричне апарате за домаћинства и опрему за моторе и возила - кажу у Бироу за регионалну сарадњу ПКС. - Пољопривреда и прехранбена индустрија свакако је најконкурентнији сегмент српске привреде, тако да домаће извознике у овој години треба максимално подржати.

- Прогноза, наравно, никад није егзактна али постоје разлози за оптимизам да ће ствари на тржишту рада кренути у нешто бољем смеру у наредних неколико година - кажу у НЗС. - У овом тренутку једна трећина предузећа није задовољна постојећом понудом радне снаге. На нашој евиденцији налази се велики број младих без радног искуства и готово трећина без квалификација.

Када ћемо видети „леђа“ кризи зависи и од тога када ће је победити наша извозна тржишта. Већи извоз, сматрају у ПКС, главни је лек за наше проблеме.

- Српска привреда ће изаћи из кризе када кризу тражње преброде инострана тржишта на којима смо присутни - сматра Оливера Киро, секретар за економске односе са иностранством ПКС. - Србија има довољно потенцијала који нису искоришћени, али недостају системске мере. Уверени смо да бржи раст може бити обезбеђен кроз повећање пољопривредне и индустријске производње намењене извозу. То је немогуће реализовати у условима када је извозно оријентисана привреда оптерећена високим фискалним наметима.



<http://www.rts.rs/page/stories/sr/story/9/Politika/1042766/Partnerstvo+sindikata+i+SPS-a.html>

Партнерство синдиката и СПС-а

СПС и Савез самосталних синдиката Србије су природни савезници, оценили лидер социјалиста Ивица Дачић и председник тог синдиката Љубисав Орбовић. Неопходно формирати блок за социјалну правду који ће се борити за права радника и социјално угрожене, напомиње Дачић.

Лидер Социјалистичке партије Србије Ивица Дачић поручио је да су социјалисти и Савез самосталних синдиката Србије природни савезници и партнери, додавши да је потребно формирати блок за социјалну правду који ће се борити за права радника и социјално угрожене.

"Наставићемо разговоре и видећемо да ли ће бити могуће формирати такав политички блок", рекао је Дачић, након састанка са председником СССС Љубисавом Орбовићем у седишту СПС-а.

"СПС треба да буде стожер тог блока, односно 'сидро око кога ће се окупљати блок који се залаже за социјлну правду", навео је Дачић.

Дачић је указао да не прича о новим коалицијама, већ само о могућности да се у оквиру већ постојеће коалиције, коју социјалисти имају са ПУПС-ом и ЈС-ом, направи шири социјални блок који би био јачи на политичкој сцени.

Према његовим речима, није битно ко ће са ким да учествује на изборима, већ да је битно то да синдикати знају да у СПС-у имају природног партнера и додао да социјалисти немају други програм осим интереса за који се залажу синдикати.

Лидер социјалиста је указао да је Србија и по Уставу Србије дефинисана као држава владавине права и социјалне правде, што многи заборављају и истакао да ће сада пред изборе сви да буду и социјалисти и синдикалисти.

"Послодавци имају оне који их заступају на политичкој сцени", рекао је Дачић и позвао промотере неолиберализма, који су "спроводили приватизације, распродали сва предузећа, омогућили пљачку и отпуштали раднике" да би био ред да кажу да им је концепт пропао и да сада постоји повратни концепт подржављења.

"Ми нећемо ни подржављење, већ хоћемо да држава буде јака и да помаже сељацима и радницима", поручио је Дачић.

Орбовић је рекао да је Платформа тог синдиката идентична са програмом СПС-а, и да су та странка и синдикат природни савезници, а да ли ће бити и више од тога показаће време.

Орбовић је најавио да ће органи тог синдиката 1. марта одлучити да ли ће и на који начин учествовати на предстојећим изборима.

На питање да ли му је ближи СПС или СНС са којим су такође разговарали, Орбовић је поновио да су им социјалисти природни савезници дуги низ година. "То не значи да не можемо да разговарамо и са другим партијама. И код напредњака смо наишли на разумевање и корактан однос, а разговарали смо и са ДС-ом и СДПС-ом", додао је Орбовић.



<http://www.blic.rs/Vesti/Politika/306418/Dacic-Socijalisti-i-sindikati-prirodni-partneri>

Дачић: Социјалисти и синдикати природни партнери

ФоНет

Београд - Председник Социјалистичке партије Србије Ивица Дачић и председник Савеза самосталних синдиката Србије Љубисав Орбовић оценили су данас да су социјалисти и синдикати природни савезници, без обзира на то да ли ће заједно наступити на изборима.

- Није битно да ли ће и с ким синдикати учествовати на изборима. Битно је да синдикати треба да знају да у СПС имају природног савезника и партнера - казао је Дачић новинарима након сусрета са Орбовићем.

Орбовић је навео да ће дефинитивна одлука о томе да ли и са ким Синдикат излази на изборе бити позната почетком марта. Данашњи састанак је један у низу састанака које су представници синдиката одржавају са представницима политичких партија.



<http://www.politika.rs/rubrike/Ekonomija/Zelezara-raspustila-radnike.sr.html>

Железара распустила раднике

Смедерево – За око 4.500 радника Смедеревске железаре петак је био последњи радни дан пред одлазак на двонедељни одмор или плаћено одсуство. Овакву одлуку донео је нови в. д. директора Вукоица Шћекић, проценивши да због застоја у дотоку сировина Дунавом, због леда и падавина, железара нема довољно залиха да настави производњу. Због тога је у среду увече и друга висока пећ напуњена коксом и стављена на „тихи ход”, а радницима је поручено да могу да бирају између годишњег одмора и одсуства за које ће примати 60 одсто од плате. Како сазнаје „Политика” у фабричким синдикатима, на послу ће остати радници производње који ће контролисати тихи ход на обе пећи и штитити опрему од замрзавања и оштећења као и један број радника обезбеђења и администрације. Процена је да неће радити више од 600 до 700 људи. Јуче је био дан изјашњавања међу запосленима који су на списку за двонедељну паузу.

Док синдикалци углавном сматрају да је до оваквог корака дошло због неповољних временских прилика, међу радницима се јавила доза сумње. Неки страхују да је невреме само изговор, те да ће уследити потом и ригорознији потези.

– Желимо да верујемо да је време разлог, али природно је да у оваквој ситуацији помишљамо и на гори сценарио. Моја породица живи од железаре и не могу да не бринем за егзистенцију. У паници смо за голи живот и молимо се свакодневно да држава нађе решење и не затвори фабрику, прича уплашена радница шпедиције.

На другој страни вера у државу.

– Ово је изнуђен потез јер је невреме разлог што немамо чиме да радимо. Све зависи до када ће ово да потраје, али нема разлога за бригу. Судаћи према метеоролошким прогнозама, не би требало дуже од 15 дана да буде обустављена производња, а после настављамо по старом – оптимистичан је Драган Миловановић из АСНС.

О.Милошевић

Има лека за посрнули динар

Србији у овом часу није потребно 2,5 милијарди евра као 2010. за обуздавање курса

K		WECHSEL		CAMBIO	
EXCHANGE		WE BUY AT KUPOVNI		WE SELL AT PRODAJNI	
	EMU	EUR	1070000	1085000	
	NEMAČKA	DEM	525234	00000	
	ŠVAJCARSKA	CHF	885000	940000	
	V.BRITANIJA	GBP			
	ITALIJA	(100) ITL			
	AUSTRIJA	ATS			

Мењачница Пирана у Чика Љубиној улици у Београду Фото А. Васиљевић

Пад динара јуче је заустављен. Домаћа валута вредела је званично 108 динара за један евро. У односу на претходни дан, динар је ојачао за читав проценат, али то није никаква утеха, јер је у односу на месец дана раније ослабио за готово четири одсто.

Нема сумње да је Народна банка Србије својим интервенцијама зауставила даљи губитнички ход домаће валуте. Непознато је, међутим, на ком нивоу ће НБС бранити динар и колико је девизних резерви спремила за тај посао како слабљење динара, које се неминовно одражава на више цене, не би угрозило циљ за који је надлежна, а то је стабилност цена.

Подсећања ради, на смиривање курса у 2010. години НБС је потрошила чак 2,5 милијарди евра девизних резерви. Слабљење домаће валуте није зауставила и тек је емитовање динарских обвезница у већем обиму омогућило прошлогодишњу стабилност курса.

Јасна Атанасијевић, директор одељења за економске анализе Хипо Алпе Адрија банке, сматра да прилике сада нису такве да би НБС морала да прода тако велику суму као 2010. године. Ипак, анализе ове банке показују да динар има веће шансе да слаби него да јача, а да због спољнотрговинског и буџетског дефицита, мањих страних директних инвестиција, домаћа валута може да изгуби на вредности од пет до десет одсто.

– Задатак НБС је стабилност цена, а раст курса може да се пренесе на инфлацију. У овом тренутку инфлаторни удари нису на видику и НБС не мора дабрине за извесну депресијацију

динара, јер то неће угрозити стабилност цена, односно циљ који је НБЦ у том погледу поставила – казала је Атанасијевићева додајући да депресијација није за све лоша. Добро ће доћи извозницима, док ће увознике обесхрабрити.

По њеној оцени, раст курса последњих дана није у целини утемељену реалним токовима новца, већ је изазван и психолошким факторима, избог тога је добро што је НБС изричито навела да је „спремна да учини све што је неопходно да спречи претеране краткорочне осцилације и обезбеди стабилност девизног тржишта у Србији”.

Сарадник Економског института Иван Николић сматра да ће НБС наставити да интервенише како би обуздала, пре свега, психолошки утицај на слабљење динара који је изазван замрзавањем аранжмана из предострожности с ММФ-ом и неизвесности око тога шта ће бити с Ју-Ес стилем. По његовом мишљењу, ми не можемо очекивати јачање ни стабилност динара, јер сви економски показатељи говоре у прилог депресијацији.

– НБС има велике девизне резерве којима може да заустави пад динара. Међутим, у овом тренутку битан је став инвеститора који купују домаће обвезнице. Уколико та куповина буде мања НБС ће морати знатно да интервенише. Значи, стабилност курса у овој години зависиће од мотива страних инвеститора да купују домаће обвезнице. Шта би, уосталом, било с курсом прошле године да држава није продала планиране емисије записа – казао је Николић, који сматра да држава још има простора за задуживање.

Домаће банке имају вишак ликвидности, а у поређењу с привредом и становништво, држава је и даље добар дужник.

Славко Царић, председник Извршног одбора Ерсте банке, сматра да ће уколико не дође до непредвиђених околности динар да слаби за онолико процената колика буде инфлација у Србији.

– У овом тренутку је, на пример, тешко рећи колики ће бити трошкови буџета због преузимања Ју-Есстила. Такође, евентуална продужена хладна зима може да доведе до великог увоза енергената што би такође негативно утицало на курс – казао је Царић.

НБС је показала да постоји жеља и могућности да се спрече превелике осцилације, с тим да би било добро да се интервенције дешавају раније у току дана како би имале већи ефекат, сматра Царић.

Ј. Рабреновић

У НИС-у рачунају са 117 динара за евро

Инфлација у Србији у овој години биће 10 одсто, а просечан курс динара биће 117 динара за један евро, изјавио је Кирил Кравченко, генерални директор НИС-а, на јучерашњој конференцији за новинаре.

Ј. П.

ММФ забринут због раста незапослености

Аутор: Е. Д.

Београд - Реакција економске политике на успоравање раста и пад инфлације у 2011. години је била генерално примерена. У условима успоравања економске активности у еврозони, очекује се да ће раст БДП-а Србије износити пола процента ове године, а један од главних разлога за забринутост представљаће висока и растућа незапосленост.

Пројекција БДП-а се поклапа са прогнозом Народне банке Србије. Са позитивне стране, инфлација успорава и очекује се да ће се вратити у границе дозвољеног одступања од циља НБС почетком 2012. године - изјавила је јуче Зузана Мургасова, која је предводила мисију ММФ-а у току петодневних разговора са српским званичницима о статусу стенд бај аранжмана.

Према њеним речима, „завршетак прве ревизије аранжмана одложен је пошто је буџет за 2012. годину одступио од договореног фискалног програма, посебно када се ради о вишем планираном емитовању јавног дуга (укључујући државне гаранције) и пројектима финансираним из домаћих извора“. У ММФ-у процењују да ће, уколико не буду предузете мере, фискални дефицит бити знатно виши од предвиђеног.



Сремци удружени против кризе

Званичним потписивањем уговора је у румској Градској кући основан Социјално-економски савет који представља значајан искорак у сарадњи локалне самоуправе, привреде и синдиката.

Чину потписивања, осим представника локалне самоуправе, присуствовали су покрајински секретар за рад, запошљавање и равноправност полова Мирослав Васин, председник Савета самосталних синдиката Србије Љубисав Орбовић, председник Уније послодаваца Војводине Станко Крстин...

Мирослав Васин је изразио дубоко задовољство због оснивања овог савета, наглашавајући битност социјалног дијалога између представника власти, синдиката и послодаваца ради решавања текућих проблема.

– Оснивањем овог савета Румљани су показали да су постали свесни тога да се само дијалогом може доћи до решавања проблема овог друштва јер је чаробна формула за решавање проблема

незапослености и свих осталих који из тога проистичу у ствари социјални дијалог – казао је Васин. – Доношење ове одлуке је велика одговорност, али и успех. Очекујем да ће и у Руми, једном недељно на састанцима, проблеми који постоје у привреди бити решавани и да ће успеси бити видљиви у веома кратком периоду. Оптимиста сам и мислим да ће Влада Војводине искористити велику шансу коју има у реприватизацији и постављањем високих критеријума успети да опорави војвођанску привреду. Сви морамо бити свесни тога да одлуке морају доносити они који запошљавају највише радника, али да мора да постоји комуникација на свим нивоима.

Сви присутни су били једногласни у мишљењу да је овим саветом постигнут велики корак, али да се никако не сме стати на томе јер, уколико не буде квалитетне и двосмерне комуникације између свих чинилаца друштва, тешко да ће бити икаквог бољитка и напретка у решавању проблема који постоје с великим бројем пропалих предузећа и великим бројем незапослених.

<http://www.dnevnik.rs/politika/ssss-i-sps-o-izbornom-partnerstvu>

СССС и СПС о изборном партнерству

СПС и Савез самосталних синдиката Србије су природни савезници, оценили су јуче лидер социјалиста Ивица Дачић и председник највећег синдиката Љубисав Орбовић након дијалога вођеног у седишту СПС-а, треће странке у ланцу синдикалних трагања за изборним партнером.

Лидер СПС-а Ивица Дачић оценио је у изјави новинарима је да су социјалисти и ШШ природни савезници и партнери, додавши да је потребно формирати блок за социјалну правду који ће се борити за права радника и социјално угрожене.

– Наставићемо разговоре и видећемо да ли ће бити могуће формирати такав политички блок. СПС треба да буде стожер тог блока, односно сидро око којег ће се окупљати блок који се залаже за социјалну правду – рекао је Дачић након састанка са Орбовићем, којем су присуствовала и потпредседници СПС-а Славица Ђукић-Дејановић, Душан Бајатовић и Жарко Обрадовић.

Лидер социјалиста је указао на то да не прича о новим коалицијама већ само о могућности да се у оквиру већ постојеће, коју социјалисти имају с ПУПС-ом и ЈС-ом, направи шири социјални блок који би био јачи на политичкој сцени. По Дачићу, није битно ко ће с ким да учествује на изборима већ је битно то да синдикати знају да у СПС-у имају природног партнера, додајући да социјалисти немају други програм осим интереса за који се залажу синдикати.

Он је подсетио на то да је Србија и по Уставу дефинисана као држава владавине права и социјалне правде, што многи заборављају, и истакао да ће сада пред изборе сви да буду и социјалисти и синдикалисти.

– Послодавци имају оне који их заступају на политичкој сцени – рекао је Дачић, и позвао промотере неолиберализма, који су „спроводили приватизације, распродали сва предузећа, омогућили пљачку и отпуштали раднике” да би био ред да кажу да им је концепт пропао и да сада постоји повратни концепт подржављења.

– Ми нећемо ни подржављење, већ хоћемо да држава буде јака и да помаже сељацима и радницима - поручио је Дачић.

Синдикални лидер Орбовић је рекао да је Платформа ШШ-а идентична с програмом СПС-а и да су та странка и синдикат природни савезници, а да ли ће бити и више од тога – показаће време. Он је најавио да ће органи тог синдиката 1. марта одлучити о оме да ли ће и на који начин учествовати на предстојећим изборима.

На питање да ли му је ближи СПС или СНС, с којим су такође разоварали, Орбовић је поновио да су им социјалисти природни савезници дуги низ година.

– То не значи да не можемо разговарати и с другим партијама. И код напредњака смо наишли на разумевање и корактан однос, а разговарали смо и с ДС-ом и СДПС-ом – додао је Орбовић.

Д. Миливојевић

СТУДИО Б

<http://www.studiob.rs/info/vest.php?id=73300>

Неоверене књижице има до 100.000 радника



Извор : Танјуг

У Србији, према проценама синдиката, здравствене књижице нису оверене чак до 100.000 радника и одлуком Владе Србије тим радницима је омогућено да могу да их овере.

"Радници не могу да буду колатерална штета несавесних послодаваца, који не уплаћују порезе и доприносе, а између осталог и за здравствено осигарање, због чега је влада Србије одлучила да тим радницима омогући да наредних шест месеци имају оверене здравствене књижице", рекао је рекао је данас у Крагујевцу министар рада и социјалне политике Расим Љајић.

Наглашавајући да ће тај закључак Владе Србије бити реализован преко Републичког завода за здравствено осигурање, Љајић је рекао да ће "одлука бити продужена и после тих шест месеци, уколико се не нађе неко друго решење за те раднике".

Министар Љајић данас је у Крагујевцу отворио изложбу "Србија кроз векове" којом је започет програм Владе Србије о обележавању националног празника Сретења - Дана државности.

Удар на сиротињу

НОВИ САД – Уредба Владе Србије, којом је укинута стимулација од 20 одсто на плате радницима са основном и средњом школом у локалним самоуправама, изазвала је буру негодовања и најаву штрајка у градској управи у Новом Саду. Овом одлуком плате радника са најнижим примањима биће мање за око 5.000 динара, док ће, с друге стране, бити повећане онима са високом стручном спремом.

Испод просека

- Ако се ова уредба примени, плате спремачицама или куририма биће између 14.000 и 15.000 динара, док ће запослени са средњом стручном спремом имати од 18.000 до 20.000 динара. Својевремено смо као синдикат успели да код Владе Србије за њих издејствујемо стимулације, али је крајем прошле године ова одлука повучена – каже за „Правду“ Лазар Шкорић, председник Синдиката запослених у градској управи и правосуђу у Новом Саду.

О овом проблему синдикат је почео да преговара са представницима и власти и опозиције у граду, а Шкорић каже да ће републичкој Влади предложити да основни коефицијент буде повећан за 100 одсто.

- Иако би се зараде на овај начин удвостручиле, то не би било много, јер би тада они са средњом стручном спремом имали плате од 36.000 динара, што је испод републичког просека. Уколико надлежни не уваже наше апеле, могуће је да буду организовани штрајкови у свим градским управама у Србији – истиче Шкорић.

Влада као Суперхик

Председник Скупштине града Новог Сада Александар Јовановић предложио је Градском већу да не примене одредбе којима се смањују плате радницима.

- Умањење плата погодило би 550 радника и радница градске управе, а тиме би била угрожена егзистенција исто толико новосадских породица. Због тога не можемо да дозволимо да се ниске плате додатно умањују – навео је Јовановић.

Један од запослених у градској управи, који ће бити погођен смањеном платом, каже за „Правду“ да се републичка Влада у овом случају понаша као Суперхик, јунак из стрипа „Алан Форд“.

- Он отима од сиромашних и даје богатима, као и актуелна власт. Нама тих 5.000 динара пуно значе, а смањењем плата на срамотних петнаестак хиљада од нас праве социјалне случајеве – рекао нам је овај радник, уз молбу да остане анониман. С. Костић

http://pressonline.rs/sr/vesti/vesti_dana/story/203064/Da%C4%8Di%C4%87+za+socijalni+blok.html

Партнери - Састанак СПС-а са Орбовићем

Дачић за социјални блок

Лидер СПС-а Ивица Дачић и председник Савеза самосталних синдиката Србије (СССС) Љубисав Орбовић оценили су јуче да су социјалисти и синдикати природни савезници и навео да је циљ да се формира политички блок за социјалну правду, који би се после избора у парламенту борио за интересе радника и сељака

Дачић није желео да прецизира које партије би са СПС-ом чиниле тај блок, али није искључио могућност да то буду СССС и СДП Расима Љајића.

- СПС треба да буде стожер тог блока, односно сидро око кога ће се окупљати блок који се залаже за социјалну правду - оценио је лидер социјалиста.

Он је рекао да су разговарали о свим темама, као и да између социјалиста и синдиката нема разлика у дефинисаном погледу на политичку и економску сцену Србије.

Орбовић је навео да ће дефинитивна одлука о томе да ли и са ким његов синдикат излази на изборе бити позната почетком марта.

Он је казао да је СССС од СПС-а добио подршку за платформу са циљевима и захтевима синдиката, која се „поклапају и са програмом СПС-а“.

Аг.

СИНДИКАЛИЦИ И СОЦИЈАЛИСТИ: БЛОК ЗА СОЦИЈАЛНУ ПРАВДУ

Аутор: Новинске агенције

СПС треба да буде сидро око кога ће се окупљати блок који се залаже за социјалну правду, реко је Ивица Дачић, лидер СПС



БЕОГРАД - Лидер Социјалистичке партије Србије **Ивица Дачић** поручио је да су социјалисти и Савез самосталних синдиката Србије природни савезници и партнери, додавши да је потребно формирати блок за социјалну правду који ће се борити за права радника и социјално угрожене.

"Наставићемо разговоре и видећемо да ли ће бити могуће формирати такав политички блок", рекао је **Дачић**, након састанка са председником СССС Љубисавом Орбовићем у седишту СПС-а.

"СПС треба да буде стожер тог блока, односно 'сидро око кога ће се окупљати блок који се залаже за социјалну правду", навео је Дачић.

Дачић је указао да не прича о новим коалицијама, већ само о могућности да се у оквиру већ постојеће коалиције, коју социјалисти имају са ПУПС-ом и ЈС-ом, направи шири социјални блок који би био јачи на политичкој сцени.

Према његовим речима, није битно ко ће са ким да учествује на изборима, већ да је битно то да синдикати знају да у СПС-у имају природног партнера и додао да социјалисти немају други програм осим интереса за који се залажу синдикати.

Лидер социјалиста је указао да је Србија и по Уставу Србије дефинисана као држава владавине права и социјалне правде, што многи заборављају и истакао да ће сада пред изборе сви да буду и социјалисти и синдикалисти.

"Послодавци имају оне који их заступају на политичкој сцени", рекао је Дачић и позвао промотере неолиберализма, који су "спроводили приватизације, распродали сва предузећа, омогућили пљачку и отпуштали раднике" да би био ред да кажу да им је концепт пропао и да сада постоји повратни концепт подржављења.

"Ми нећемо ни подржављење, већ хоћемо да држава буде јака и да помаже сељацима и радницима", поручио је Дачић.

Орбовић је рекао да је Платформа тог синдиката идентична са програмом СПС-а, и да су та странка и синдикат природни савезници, а да ли ће бити и више од тога показаће време.

Орбовић је најавио да ће органи тог синдиката 1. марта одлучити да ли ће и на који начин учествовати на предстојећим изборима.

На питање да ли му је ближи СПС или СНС са којим су такође разговарали, Орбовић је поновио да су им социјалисти природни савезници дуги низ година. "То не значи да не можемо да разговарамо и са другим партијама. И код напредњака смо наишли на разумевање и корактан однос, а разговарали смо и са ДС-ом и СДПС-ом", додао је Орбовић.

РТВ

http://www.rtv.rs/sr_lat/vojvodina/novi-sad/sns-podrzava-zahteve-sindikata-zaposlenih-u-gradskoj-upravi_299761.html

СНС подржава захтеве Синдиката запослених у градској управи

Извор: Танјуг

НОВИ САД -

Градски одбор Српске напредне странке у Новом Саду подржао је данас у потпуности захтеве Синдиката запослених у Управи града да се не смањују плате запосленима у градској управи Нови Сад.

"Применом Уредбе о измени Уредбе о коефицијентима за обрачун плата именованих и постављених лица и запослених у државним органима, од 30. децембра 2011. године, запослени у градској управи би били доведени у изузетно лош материјални положај", каже се у саопштењу ГО СНС Нови Сад.

У саопштењу се наводи да је Град Београд водио рачуна о материјалном положају својих запослених, тако што додатне коефицијенте за исплату плата није смањивао на штету радника.

"Шта више, коефицијенти за нижу и средњу стручну спрему су повећани", наводи СНС.

Синдикална организација Градске управе Нови Сад захтева од градоначелника и председника Скупштине Града да узму у заштиту одређен број запослених са нижим примањима и да прихвате предлог Синдиката у вези са стимулативним коефицијентом.

У тим захтевима, синдикалци имају, како се каже у саопштењу, безрезервну подршку ГО СНС-а.